

# 10名初中生 6个近视眼

## 医院一天接诊眼疾患者九十余例,其中,中小學生占三成

文/片 本报记者 李泳君

### 民生调查

9月19日、20日,本报连续报道了暑假期间众多小学生因使用漫画书、电子产品等造成视力模糊的情况。一些学生家长也因孩子过度用眼,向本报坦言对孩子的担忧。23日,记者从枣庄市疾控中心获悉,目前枣庄高中学生的近视情况颇为严重,超过八成学生患有近视眼,初中生近视率占到了六成。



▲周末,中小學生也很“忙”,到篮球场打球的学生并不多。

▶长时间看这种袖珍书,眼睛能不累吗。



## 六成中学生戴眼镜,近视患者低龄化

23日,枣庄市疾病预防控制中心学生常见病预防科一名谢姓工作人员介绍,就枣庄本地来说,学生患有近视的情况不容乐观。在众多学生之中,高中学生学习任务最为严重,由于眼睛过度利用,近视率非常高。“据我们调查统计,高中生的近视率超过了八成。越是到了重点中学,患有近视眼的学生就越多,近视的情况也越来越普遍。”这位工作人员说。

除了高中生,小学生和大学学生的近视情况也显得颇为突出。据枣庄本地调查数据显示,小学生的近视情况占到了30%至40%,而大学生的情况则占到了70%至80%。“大学学生的近视情况,我们每年都搞一系列的调查,从2008年开始,大学生近视率呈现出逐年上升的趋势。”

疾控中心工作人员表示,之所以大学生近视情

况如此严重,跟这几年的就业压力有一定的关系。“大学期间,有一部分学生为了考取各种证件,比如英语四级证、导游证、计算机证等为大学毕业之后储存更多的资本,导致用眼过度。”

枣庄本地初中生的近视率占到了六成左右,其中近视的学生中,有13.6%达到300度以上。除了课业负担给孩子的眼睛

带来的压力,还有另一个原因也值得关注。被调查者中,近六成学生喜欢躺在床上看书,而且相当一部分学生看的小说字号非常小。“其中,看电子书、玩手机等让很多初中生提前成为‘小眼镜’”。疾控中心人员介绍,现今近视低龄化现象越来越明显,很多小学生甚至一些幼儿园的孩子在体检时就发现患上了近视。

## 眼疾患者中,中小學生占三成

据枣庄市立医院眼科的一位医生介绍,由于平常用眼过度,学生的视力多少都会受到一定影响。临近开学时,因视力模糊而到医院眼科就诊的人数大幅上升,平均日诊量90多例,患者中10岁至15岁之间的中小學生占总人数的三分之一。

医务人员表示,孩子的眼睛与成人不同,正处于生长发育期,不健康的用眼方

式容易使眼轴发生变化,极易导致近视。如果家长发现孩子感到视物模糊、费力,喜欢近距离看东西,家长应及时带孩子到医院就诊,以保证孩子能及时得到预防与治疗。“迷恋游戏和电子产品是造成学生近视的主要原因,平常孩子应该多增加户外运动。”

“一些家长为了让孩子不荒废近两个月的暑期时

光,纷纷为他们报了许多补习班。这群孩子因为练习钢琴、书法等大大增加了近距离用眼的机会,而户外活动却明显减少。时间一长,久坐少动,使得眼球运动的机会也逐渐变少,许多孩子因此视力下降。”枣庄市教育系统一名工作人员表示,暑期还有很多孩子是因为突然有时间,长期使用电子产品所以让视力急速下

降的。

枣庄二十八中校长张增碧告诉记者,患有近视除学生个人原因之外,学校方面也会多方面倡导科学用眼。“我们一天做两次眼保健操,在教室采光方面,每个教师都安装了9盏40瓦的日光灯,并配有2个黑板灯。”张增碧表示,学生处于成长阶段,积极进行用眼卫生的教育是非常有必要的。

## 12345市长热线 计划年底开通

本报枣庄9月23日讯(记者 白雪岩)记者从日前召开的枣庄市政府第九次常务会议获悉,12345市长热线有望年底开通运行,热线服务范围覆盖到政府公共服务的全部领域。

据了解,枣庄市市长公开电话办公室于1999年设立,随着经济和社会事业的不断发展,仅有的2台固话无法满足群众诉求,因此枣庄市将现有的市长公开电话加强提升为市长热线。根据市长公开电话加强提升方案的相关内容,市长热线服务平台将通过电话、电子

邮件、手机短信、网络等多种渠道24小时受理群众诉求。

据了解,市长热线服务范围将覆盖到政府公共服务的全部领域,其受理范围涵盖多方面,其中包括市民日常生活中的各类求助和咨询;对全市改革开放、经济建设和社会发展等方面的意见和建议;对政府各部门工作职责、办事程序和政策规定的咨询、意见和建议;社会生活中发生的属于政府及其相关部门单位解决的有关问题和

存在严重火灾隐患

## 台儿庄一酒店被查封

本报枣庄9月23日讯(记者 徐萌 通讯员 侯山)近日,台儿庄一酒店因存在严重火灾隐患,被台儿庄消防大队处以整体停业场所实施临时查封,并处罚款三万元的处罚。

据了解,台儿庄消防大队对辖区内该酒店进行检查时发现,走廊以及五楼会议室采用易燃、可燃材料装饰装修的火灾隐患,消防设施器材未保持完好有效。而且,该酒店的消防设施、器材配置,设施不符合标准,对火灾隐患经公安机关消防机构通知后不及时采取措施消除,甚至还擅自停用消防设

施。依据相关规定,台儿庄消防大队决定对该酒店整体营业场所实施临时查封,并处罚款人民币三万元整的处罚。

消防大队监督人员在该酒店出口等部位粘贴了封条,在门厅显著位置粘贴了《临时查封决定书》,并向该单位负责人说明了擅自撕毁封条和使用查封场所的法律后果,以及解除临时查封的相关程序。接到处罚决定书后,该酒店负责人表示,一定及时进行隐患整改。

目前,该场所负责人已到消防部门如数上缴罚款。

## 太平街棚改项目将启动

目前正在进行房屋征收准备工作

本报枣庄9月23日讯(通讯员 吴利利 记者 崔维成)23日记者获悉,市中区中心街街道正在推进太平街片区、三角花园西南片区房屋征收前的各项准备工作,待资金到位后立即启动征收。

据介绍,该街道成立了太平街棚改项目和三角花园西南片区两个房屋征收办公室,将两个项目合并成立了五个工作组,两名党政

领导负责一组,实行党政领导分工帮包制,一包到底,并健全刚性的考核和评价机制,并邀请了区征收办有关人员对机关全体人员进行了专题培训,让工作人员进一步把握政策,把握准政策,在拆迁片区内喷刷了固定宣传标语口号。

目前,入户摸底,政策宣传等各项工作正在紧张有序进行。



## 赛才艺迎“双节”

20日,枣庄十六中举办“小学生赛才艺迎双节”活动。来自全区各小学的参赛选手现场进行手工制作、绘画等才艺展示比赛,喜迎“双节”。

本报通讯员 吉喆 摄影报道

## 我国青少年近视眼人数约2.7亿

相关链接

目前,据中国、美国和澳大利亚联合开展的防治儿童近视研究项目前期调查显示,中国青少年的近视发病率高达50%至60%,中国是世界上近视发病率最高的国家之一,近视眼人数居

世界第一。近视眼被列为世界三大疾病之一,我国近视眼人数已近4亿,其中青少年约为2.7亿。我国人口近视发生率为33%,是世界平均水平22%的1.5倍,发病率仅

次于日本,占世界第二位,每年新增近视眼约为6%。其中,我国学生近视发病率居世界第二,人数居世界之首,近视发病率高达50%至60%。调查显示,我国小学生视力不良检出率为

28%、初中生为60%、高中生为85%,而且有不间断上升的趋势。我国8至12岁的小学生中,约有47个儿童就有一个近视眼,近视发病率约为23%,中学生约为55%,大学生约为76%。